Hoja 7.8 i@ica 2° BAT © FerMates
Resueltos (medio acido)

1.- Ajusta las siguientes reacciones por el métadn-electron en medio acido
Para ajustar el oxigeno, se aflade elHnecesaria en el lado que falta O, y se aju
con H en el otro lado.

a) HCl + MnQ — MnCkL + Cb + HO

S. oxi. 2CI - Ch + 2¢€

S. red. MN@ +4H" + 2e —» Mn? + 2H,0
(+2Cr —  +2CIN) (parael Mrf")

4ClI~ + 4H" + MNO, — Mn?" +2CIr + Cb + 2HO

Ajustada: 4HCI + MnGQ;, — MnCl + Ch + 2H,0

b) Cu + HNQ — Cu(NQ); + NO + HO
S. oxi. ( Cu—> CU" +2¢ )  x3
S. red. (N~ +4H +3e¢ —- NO +2HO) x2

3Cu + NO;~ +8H" —» 3CU*"+2NO +4HO
+6NO;~ —» +6NQ~ (paralos 3 CG")

Ajustada: 3Cu +8HNO; — 3Cu(NG), + 2NO + 4H,0

c) Cu + HSO, — CuSQ + SQ + H0
S. oxi. ( Cu— CU +2e )
S. red. (S +4H" +2e > SG + 2H0)

Cu +SO°” +4H" —» C¥ ' +SQ +2 KO
+SQ°>" — + SQ?” (paralos 2 Cd")

Ajustada: Cu + 2H,SO, — CuSQ + SQ + 2H,0

d) Lb + HNO; — HIO;s + NGO, + HO
S. oxi. (b +6H0O - 210 + 12H " +10€ )
S. red. (N@~ +2H +1e - NO, + HO) x 10

l, +6H.0 +10NQ~ +286H" — 210y + 42H "+ 10 NG + 10H.0
+ 10H +2A 49

Ajustada: b + 10HNO; — 2HIO3 + 10NO, + 4 H,O

e) HS + SO - S + HO
S. oxi. ( 8- > S +2e ) X2
S. red. (S@ + 4H + 46 — S + 2HO )

29" +SQ +4H" — 2S +S + 240

Ajustada: 2H,S + SQ — 3S +2H)0
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f) FeSQ + HBrO + HCl— FeC} + H,SO, + HBr + HO

S. oxi. (F&¢ — Fé +1¢

) x2
S. red. (BrO + 2H" +2e¢ — Br  + HO)

F&* + BrO” +2H" — 2Fé" + Br” + HO
(+2SQ?" +5H +6CIF — +6CIr +2SQ*" +5H)
Ajustada: 2 FeSQ + HBrO +6 HClI — 2FeCk + 2H,SO, + HBr + HO

9)  HNO; + ZnS— ZnSQ, + NG, + KO

S. oxi. (% +4HO — SQ* " +8H +8e )
S. red. (N~ +2H" +1e > NO, + HO ) x8
T +4H0 +8NQ~ +16H" - SO + 8H + 8NQ + 8H.0
8H' +4 H,0
Ajustada: 8HNOs; + ZnS — ZnSQ + 8NO, + 4 H,O
h) MnO, + PbQ + HNO; — Pb(NQ), + HMnQ, + H,0
S. oxi. (MNQ + 2HO — MnQ;” + 4H + 3e) x2
S. red. (Pb® + 4H + 2e —» Pb* + 2HO ) x3
2MnO, +4H,0 +3PbQ +42H — 2MnQ,~ + &H" + 3P + 6H.0

6H 2H + 2H0
Ajustada: 2 MnO, + 3PbGQ + 6 HNO; — 3 Pb(NG), + 2HMNO, +2 H,O

I) 2KMnO; +5H,0, +3H,SOy — 2MnSQO, + K:SOp + 50, + 8H,0
J) 14HCI + K:Cr,O; — 3Cl, + 2CrCk + 2KCIl +7 H,O

K)

KoCrO7 + CHy —-CH,OH + H,SOy — CH; —CHO + Cp(SOy)3 + KHSO, + H,O

S. oxi. ( CH-CHOH — CHs—CHO +2H + 2¢

) x3
S. red. (GO;% + 14H + 66 —» 2Cr*" + 7THO )

3CH-CHOH + CpO;% +24H" — 3CH—-CHO +6H" +2Cr* + 7HO
8H"
(+2K +3SQ*" —3SQ?*"

+2K +2HSQ™)
(+2H +2sQ%)

Ajustada:
K2C|’207 + 3CH3 —Cl'bOH + 5H2804 — 3 CH3 —CHO + CE(SO4)3 +2 KHSO4 +7 HZO

) CwS + HNG — SGQ + Cu(NQ), + NO + HO

(Se oxidan tanto el Clta Cf*, como el $~a S**.Se reduce el " a N?)
S. oxi. (CuS + 2HO — 2CE + SO + 4H' +8¢ ) x3
S. red. (N@~ +4H +3e — NO + 2HO )X 8

3CuS+5H.0 + 8NQ +22H" — 6CH " +3SQ +12H" + 8NO +46H0
+12NQ~- 20HY +12NG;~ 10 HO

Ajustada: 3CwS +20HNO; — 3 SO, +6 Cu(NGs), +8NO +10H,0




